
медицина не знає кращого лікувального засобу, ніж три чайні ложки 
яблучного оцту, які треба розчинити  у чашці з медом. Приймати 
перед сном по дві чайні ложки суміші.

Якщо ви схильні до хронічної втоми, 
необхідно перевірити реакцію шкіри на 
мило. При нормальному кровообігу шкіра 
рожевіє; блідість шкіри є ознакою кисневого 
голодування. Тому після миття милом 
рекомендується ополоснутися роз-веденим 
яблучним оцтом для створення кислої реакції 
шкіри.

Людина, яка страждає хронічною втомою, повинна включити в свій 
раціон дари океану, оскільки однією з причин втоми є підвищена 
потреба організму в йоді й інших мінеральних речовинах, що у 
великій кількості містяться в рибі та морських продуктах. Також для 
організму людей, які страждають хронічною втомою, корисні боби.

 Людмила Гаврілко
лікар - лаборант - гігієніст Ленінської СЕС

Ви про це чули?.. Стор. 7

Бувайте здорові!

Незалежно від нашого бажання, все життя нам доводиться 
дотримуватися певних правил, які сприяють підтримці 
нашого здоров’я. Ми повинні завжди відчувати бадьорість, 
прилив сил, жагу діяльності.

Хронічна втома - це тривожний сигнал. Одного дня ви 
раптом починаєте відчувати, що швидко стомлюєтесь. Нічний 
відпочинок не відновлює сили, повсякденна робота не приносить 
задоволення.

Якщо ви страждаєте від хронічної втоми, перш за все, потрібно 
перевірити тривалість сну. Коли засинаєте й прокидаєтесь 
вранці? Ми повинні намагатися збалансувати режим роботи 
та відпочинку відповідно до мудрого розпорядку життя, 
встановленого природою. Особливо важливо заснути до півночі. 
Якщо ви засинаєте важко, та ваш сон не міцний, то, можливо, 
вам допоможе лікування медом.  Мед — найкраще снодійне, він 
заспокійливо діє на організм. Через 20 хвилин після вжитку, він 
потрапляє в кров. Що ж стосується хронічної втоми, то народна 

22.04 в четвертий раз в спортивному залі 
ЗДІА відбувся «Весняний бал аеробіки». 
Цього разу команди виглядали ще більш 
впевненими в своїх можливостях, ще більш 
зібраними, ще більш (якщо таке можливе) 
чарівними. Потішили глядачів своїми 
виступами й гості. Наше свято зняли для 
спортивного репортажу два ТВ-канала — 
«Алекс» та «ТВ-5». 

Атмосфера на святі була, як завжди, 
доброзичлива, тепла, але й трішки 
напружена, оскільки дівчатка разом з їх 
тренерами довго та наполегливо готувалися 
до змагань, звичайно, переживали за виступ. 
На святі було багато красивих і видовищних 
показових виступів. 

Хотілося б відзначити тих, хто готував 
команди до виступу: це студентки академії 
Кристина Яцук, Інна Гунько, Яна Воропай, 
Тетяна Терещук і, безумовно, викладачі 
кафедри фізичного виховання та спорту 
Т. В.Довгаль, Я. Р. Шиаріпова та Т. А. 
Шиманиця.

Призами та номінаціями оргкомітет 
нагородив усіх. «Приз симпатій глядачів» — 
ФЕЕТ; приз «Найартистичніша команда» — 
ФІТ; приз «За волю до перемоги» — ФЕП; 
приз «Найспортивніша команда» — МТФ; 
приз «Найчарівніша команда» — ФМФ. 

В трійку призерів увійшли: команди: 
ФБВР — ІІІ місце, МФ — ІІ місце й на 
І місці тогорічний переможець — команда 
ФЕЕ. Вітаємо!!!

КВН-2008. Наші найкращі!!!
Судячи з заключних виступів членів 

високого журі (а в його склад ввійшли 
Ольга Гриценко, капітан збірної команди 
КВН «Запоріжжя-Бердянськ», фіналіст 
вищої української ліги КВН-2005 р.,  
Сидоренко Олег – капітан команди КВН з-да 
«Запоріжсталь», Сурен Власян – директор 
«Комеді-клаб-Запоріжжя», Жаботинський 
Руслан Леонідович – депутат Запорізької 
обласної ради, Остапенко Анатолій 
Вікторович – капітан команди «Наші» ЗДІА, 
співробітник Облради), наші команди, 
дійсно, на рівні!

У грі взяли участь факультети й команди: 
«Армійські жарти» (ФЕЕТ), «Сорванная 
резьба» (МТФ), «Мурзилки (ФМФ), «Че» 
(ФЕЕ), «Набор инструментов» (ФБВР), 

«Счастливы вместе» (МФ), «Пижоны» 
(ФЕП)... Алло, ФІТ, а ви де?!?

Наші гравці КВК — профі в цьому виді 
мистецтва дотепів і жартів. Їх вже вчити 
цьому не треба. Зі свого боку (завернувши 
на гру після засідання Філософського клубу, 
тобто не побачивши половину видовиська) 
скажу — телевізійна версія відпочиває! 
Жарти — відмінні, гумор — доброзичливий. 
Артистичність —  на рівні професійного 
театру. Так тримати, дорогі наші!!! 

Команда КВН “Наші” дякує ректорові 
ЗДІА В. І. Пожуєву та голові профспілки  
САД ЗДІА Вадиму Баєву, а також ректору 
та голові профспілки студентів і аспірантів 
Харківського національного університету 
радіоелектроніки за всебічну підтримку в 
1/8 фіналу Центральної Слобожанської лізі 
КВН м. Харкова.

Висловлюємо нашу подяку за фінансову 
підтримку в 1/8 Міжрегіональній Дніпро-
вській лізі КВН (м. Дніпропетровськ) 
депутатові Обласної ради Руслану 
Леонідовичу Жаботинському.

Команда КВН „Наші”

Відбулася інтелектуальна гра
На факультеті будівництва наприкінці 

квітня відбулася гра «Що? Де? Коли?». 
Оскільки на цю пору газета вже була 
практично зверстана, обіцяємо більш-менш 
докладну інформацію у наступному номері.

Автор замітки запізнилася подати її в 
березневий номер. Але цінність матеріалу, 
на наш погляд, велика. Хоч би як приклад 
для майбутнього... І ще: на Звітній кон-
ференції Сената ЗДІА 23 квітня не було 
сказано нічого про проведений захід. Тому 
мивважаємо за потрібне надрукувати 
статтю. Краще пізно, ніж ніколи!

Масляна в гуртожитку
В давнину проводи зими були пов’язані з 

ім’ям Велеса – язичницького бога родючості 
та  скотарства.  У 16 столітті це свято 
почало називатися «Масляною». Символ 
Масляної – млинці. Їх пекли круглими, як 
сонце. Вважалося, що рум’яними млинцями 
можна принаджувати благодатне світило, 
допомагаючи йому розгоратися. До них 
відносилася й особлива їжа: сир, масло, риба, 
сирники. На млинці звали дорогих гостей. 

Ласкаво називали Масляну «об’їдалою». 
«Не відсвяткувати її ситно – не бути ситому 
протягом року».

Масляну сім  днів гуляють. Кожен день 
свята має свою назву: «Зустріч Масляної», 
«Заїгриши», «Ласунка», «Розгуляй», 
«Вечори тещ»,  «Золовкини посиденьки», 
«Цілувальник» або «Прощений день»... 
Після закінчення Масляної всі йшли в 
лазню. На наступному тижні справляли 
поминки за Масляною – пекли пісні млинці 
та очищалися перед Великим постом.

Студенти ФЕЕТ, що живуть в гуртожитку, 
теж вирішили не залишитися байдужими до 
цього свята. Кожна квартира задобрювала  
зиму своїми млинцями, а також художніми 
номерами, щоб вона відразу ж покинула нас, 
забравши з собою іскристо-білий сніг, іній, 
свого вірного слугу – «мороза». Всі блоки 
ретельно підготувалися зустріти прихід 
Весни, щоб вона була з рясними дощами й з 
яскравим ласкавим сонечком.

Неочікуваним для нас став виступ 
студентів I курсу кв.14 общ.№1. В їхньому 
виконання ми побачили смішну казку, 
почули запальні частівки у виконанні К. 
Одіяка. Присутніми на святі була циганка 
в особі Тетяни Халаїм (кв 2 общ.№2), яка 
провела захоплюючі конкурси, в яких наші 
студенти всіляко прагнули задобрити зиму, 
щоб вона скоріше залишила нас.

А які чудові костюми надали наші дизай-
нери квартир №2, №25 общ. №2 і квартири 
№14 общ.№1! Навіть жури, в особі нашої 
“мами” Никонової З.А. та Короля А.С. і 
глави комітету з роботи в гуртожитку С. 
Пащетника,  не могло вибрати якнайкращий 
костюм, тому всі учасники отримали 
призове 1 місце.

Окрім пісень, віршів і конкурсів, нам 
назавжди запам’ятаються мелодійні голоси 
наших гостей Лисенко Т., Парфенєнкова 
Є. Велике спасибі нашому ді-джею Д. 
Шевченку за музичний супровід. 

Все коли-небудь закінчується, й наше 
свято також. Хоча й сумно, але про яку 
печаль може йти мова, коли ми всією юрбою 
зібралися на завершенні свята спалити 
нашу «Масляну»! У народі говорять: «Як 
проведеш свята – так житимеш увесь рік». 
Значить, цей рік передбачає студентам 
ФЕЕТ бути незабутним!    

Президент Сенату ФЕЕТ 
Ганна ПЕТРОВА

КОЛОНКА  НОВИН



У листопаді 2006 року за 
на-казом ректора академії В. І. 
Пожуєва був створений інститут кураторів ЗДІА. 

Основним завданням інституту кураторів системи кредитно-
модульної організації навчального процесу є забезпечення 
надання кваліфікованих консультацій студенту щодо формування 
та реалізації його індивідуального навчального плану. Наказ 
детально роз’яснював обов’язки кураторів з різних  аспектів 
діяльності, їхні права, звітність… 

Як пояснила нам проректор з НПР Н. К. Желябіна, багато зусиль  
було докладено нею до того, щоб піднести рівень та значення 
поняття «куратор». З цією метою, з метою розповсюдження 
передового досвіду кураторської діяльності, заохочення та 
підвищення мотивації у роботі кураторів другий рік поспіль 
проводиться конкурс на звання “Кращого куратора академічної 
групи ЗДІА” в межах інститутського конкурсу “За вищі професійні 
досягнення”. Переможцями конкурсу “Кращого куратора 
академічної групи ЗДІА” у 2007 році стали: Крючков Є.М., 
доцент каф. ТЕ, Євса Л. М., доцент каф.ОП та ЕМВ, Вакуленко 
Т.С., асистент каф. ЕК. Інтерв’ю з переможцем пропонуємо вашій 
увазі...
- Євген Миколайович, Ви стали переможцем конкурсу «За вищі 
професійні досягнення -2007»  у номінації «Куратор року». Чим 
стала для Вас ця нагорода?  
- Коли в день підведення підсумків конкурсу мені запропонували 
вийти до мікрофона та виступити з відповідною промовою, я 
чітко відчув і сказав,  що звання «Кращий куратор» є для мене 
дуже важливою нагородою, найцінішою за всі роки роботи у 
ВНЗ. Це найвище визнання мого професіоналізму як викладача та 
вихователя, визнання моїх заслуг на ниві педагогічної діяльності.
- Що, на Ваш погляд, найскладніше в роботі куратора? 
На що слід звернути увагу? Чи існує в цій сфері діяльності 
«профнепридатність»? 
- Іноді складно досягти повного взаєморозуміння зі студентами 
з огляду професійного та вікового бар’єру — викладач-студент. 
Куратор не повинен демонструвати свої переваги в будь-
чому. Навпаки, в кожному студентові він зобов’язаний бачити 
особистість, зі своїм характером, своїми життєвими пріоритетами, 
бажанням досягти високих цілей. Мета роботи куратора — 
допомогти кожному з них стати особистістю і досягти в житті 
успіхів! Якщо куратор відчув, що студенти його не сприймають, 
ігнорують, — це сигнал про його профнепридатність. А методом 
«батога» в питанні виховання ніяких успіхів не досягти.  

Освітній простір

- Чи виникають і якого роду 
проблеми у досвідчених кураторів? 

На чию допомогу може розраховувати куратор?  
- Незалежно від стажу кураторської роботи проблем з групою 
уникнути неможливо. Їх можна тільки ВЧАСНО вирішувати. 
Розібрати проблемну ситуацію, встановити її причину. Група, 
куратором якої я є, — рівна, дружна, мікроклімат в ній сприятливий. 
Але, не зважаючи на весь мій досвід, є у мене «міцний горішок», до 
якого ключик підібрати, виявляється, не так вже й  просто.
Однією з небажаних ситуацій (особливо на молодших курсах) 
є приховування від батьків своїх «успіхів». У своїй практиці я 
застосовую тісний контакт з батьками студентів, маю повний перелік 
їх контактних телефонів, словом, тримаю руку на пульсі. Ще одна 
проблема (здавалося б), парадоксальна: наявність в групі лідера іноді 
(й часто) негативно впливає на розвиток здатності та й прагнення 
решти студентів приймати самостійні рішення. У ЗДІА працюють 
психологи, до яких в складній ситуації може звернутися куратор. 
Багато років існує і Відділ з виховної роботи. Але головне, все ж 
таки — об’єднані зусилля всіх задіяних в навчальному процесі осіб. 
Наприклад, починаючи з 3-го курсу, коли студенти вже практично 
«варятся в кафедральному соку», ми об’єднуємо наші педагогічні 
зусилля, обговорюємо ситуації, що виникають із студентами тієї або 
іншої групи, на засіданнях кафедри. Просимо і пропонуємо свою 
допомогу колегам. Словом, ведемо «чоловічу розмову». 
 Давайте повернемося на якийсь час в минуле. Пам’ятаєте свою 
першу групу?  
- В порівняно далекому минулому, на початку своєї кар’єри викладача 
ВНЗ я виконував обов’язки заступника декана технологічного 
факультету заочної форми навчання та був куратором академгрупи. 
На денному відділенні  до роботи куратором мене залучали не 
регулярно. Проте, з попередніх випусків з задоволенням назву 
Сергія Володимировича Фомича, генерального директора Концерну 
«Міські теплові мережі», Позднюка Юрія Івановича, директора 
Орджоникідзевської філії концерну МТС.  
- Який портрет сучасного  студента з погляду куратора?  У чому 
його сильні  або слабкі сторони?
- Студент сьогодні – це людина, що свідомо сприймає реальну 
дійсність, уміє правильно, з погляду сучасних молодіжних 
пріоритетів, ухвалювати важливі для себе рішення. Наскільки вони 

Завжди  на передовій  лінії освіти

17-19 квітня 2008 року в ЗДІА відбулася 
науково-практична конференція за 
міжнародною участю „Національно-
культурні традиції України в контексті 
європейської інтеграції”, яка проводилася 
згідно з планом МОНУ. 

Тематика конференції надзвичайно акту-
альна для українського суспільства, тому 
що наші цінності не повинні „загубитися”, 
„розчинится”, „втратитися” в Болонському 
процесі, в євроінтеграційному чи євро-
атлантичному процесах. 

В конференції взяли участь вчені Києва, 
Запоріжжя, Бердянська, Мелітополя, 
Кіровограда, Донецька, Полтави; всього 
надіслали тези виступів вчені з 27 міст 
України, а також Росії та Польщі. Особливо 
важливо відзначити, що в роботі конференції 
взяли участь студенти, магістри, аспіранти, 
викладачі всіх ВНЗ Запорізької області.  

Перелік секцій, які працювали на 
конференції: 1) формування культури 
етнонаціонального буття; 2) формування 
гуманістичних цінностей та гуманітарної 
культури в умовах євроінтеграції; 
3) формування смислових вимірів і 
цінностей життя сучасної молоді в умовах 

євроінтеграції; 4) психологічні виміри життя 
особистості у нестабільному глобальному 
середовищі; 5) взаємодія національно-
культурних і вселюдських цінностей в 
контексті євроінтеграції.

Конференція, присвячена формуванню 
національно-культурних цінностей в 
контексті євроінтеграції, проводиться 
щорічно. В минулому році  проводилася 
аналогічна конференція на тему 
„Формування національних цінностей як 
основи прогресивного розвитку особистості, 
суспільства, держави”.

Кафедра менеджменту організацій (зав.
кафедри д.ф.н., проф. Воронкова В.Г.) 
багато робить для пропаганди національних 
цінностей України, зокрема, видаючи 
збірник наукових праць „Гуманітарний 
вісник ЗДІА”( готується до друку № 32), в 
якому постійно публікуються наукові статті 
з визначеної проблематики. Ми щорічно 
проводимо аналогічні конференції, за що 
отримали подяку від народного депутата 
України Геннадія Удовенка, який брав участь 
у проведенні конференції „ Україна на шляху 
до європейських стандартів життя” у 2007 
році. (Далі на стор. 9) 

У квітні відсвяткували
 “круглі” ювілеї:

Кіндратець Олена Миколаївна, 
професор каф. МО 

Євсевська Людмила Василівна, 
ст. викладач каф. ЕП 

Гордієнко Людмила Іванівна, 
комендант УЛК 

Гринь Григорій Григорович, 
садівник СОКу

Дорогі ювіляри! Приміть щирі вітання від 
імені адміністрації та профспілкового 
комітету. Бажаємо усім вам здоров’я, 
щастя, успіху та натхнення у справах. 

Нехай рідні завжди оточують вас любов’ю 
та розумінням, а колеги повагою. 

Сподіваємось, що все це стане запорукою 
вдачі та радості вашого життя.


